

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 12602

гр. София, 10.04.2025 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 42 състав, в
закрито заседание на 10.04.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Калин Куманов

като разгледа дело номер **12131** по описа за **2021** година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе предвид следното:

Производството е по реда на чл.213а, ал.1 от Административно-процесуалния кодекс.

По делото е депозирана касационна жалба от К. П. С., ищец по настоящото дело, чрез адв.Ю., против Решение № 963 от 13.02.2024 г., постановено по настоящото дело.

При постъпването ѝ касационната жалба не е отговаряла на изискването на чл.213, т.3 от АПК, а именно не е внесена държавна такса съгласно чл.227а от АПК. С оглед на изложеното, с Разпореждане от 29.03.2024 г. касационната жалба е оставена без движение, като от касатора е изискано в 7 дневен срок да отстрани констатираната нередовност, като внесе по сметката на Върховния административен съд държавна такса в размер на 5 лв. На касационния жалбоподател е указано, че при неизпълнение в срок касационната жалба ще бъде върната.

Съобщение с горното съдържание е надлежно връчено на 04.04.2024 г. на адв.Ю..

С молба от 08.04.2024 г. адв.Ю. е информирал Съда, че К. П. С. е починал и с факта на смъртта са прекратени пълномощията му.

От ответника по делото Затвора-гр.С. е постъпила карта на починалото лице К. П. С., от която е видна, че същият е починал на 01.04.2024 г.

С Определение № 24781 от 25.11.2024 г. на основание чл.229, ал.1, т.2 от ГПК Съдът е спрял производството по настоящото дело и е постановил да се изпрати съобщение до наследниците на починалия - Е. Г. С., Г. К. С., Д. К. С. и П. К. С., за образуването съдебно производство по искова молба на техния наследодател К. П. С., с която е предявен иск срещу ГД "Изпълнение на наказанията" при Министерството на правосъдието, за заплащане на обезщетение за причинени имуществени вреди в размер на 94 450 лв., представляващи пропуснати ползи от възпрепятстване възможността на ищеца да води дело срещу Република България в Европейския съд по правата на човека, а при условията на алтернативност – за причинени неимуществени вреди, настъпили в периода от 02.06.2020 г. в Затвора-гр.С., които неимуществени вреди се твърди да са претърпени в резултат от незаконосъобразни бездействия на служители на ответника, изразяващи се в неизпращане на необходими книжа в ЕСПЧ по повод заведена от ищеца жалба в същия съд; за постановеното Решение № 963 от 13.02.2024 г., с което е отхвърлена предявената искова

претенция срещу ГД "Изпълнение на наказанията" при МП за заплащане на обезщетение за причинени имуществени вреди в размер на 94 450 лв., и предявената искова претенция срещу ГД "Изпълнение на наказанията" при МП за заплащане на обезщетение за причинени неимуществени вреди, изразяващи се страдание, чувство на безнадеждност, унижение, отчаяние, потиснатост и агония, настъпили в периода от 02.06.2020 г. в Затвора-гр.С., поради неизпращане на необходими книжа в ЕСПЧ по повод заведена от ищеца жалба в същия съд, и за осъждането на К. П. С. да заплати на ГД "Изпълнение на наказанията" при МП юрисконсултско възнаграждение в размер на 100 лв.; и за подадената касационна жалба от адв.Ю.; като е указал на наследниците Е. Г. С., Г. К. С., Д. К. С. и П. К. С., в отговор на съобщението в 1-месечен срок от получаване на същото да заявят дали поддържат касационната жалба от името на техния наследодател и дали желаят да встъпят като страна в процеса.

Съобщение с горното съдържание е надлежно връчено на наследниците 03.12.2024 г., и в дадения им едномесечен срок същите не са заявили, че искат да встъпят като страни на мястото на починалия си наследодател и че поддържат касационната жалба. Не са отстранили и нередовността на касационната жалба.

Според чл.213а, ал.1, изр.последно АПК, когато нередовностите не се отстранят в срок, първоинстанционният съд връща жалбата или протеста. Поради неизпълнение указанията на Съда в дадения със съобщението срок, производството, нередовната касационна жалба, чиито нередовности не са отстранени в срок, за което касационният жалбоподател изрично е уведомен, следва да се върне.

Самостоятелно основание за връщане на касационната жалба е обстоятелството, че касационният жалбоподател е починал и не притежава правосубектност за участие в съдебни производства, а наследниците не са заявили, че искат да встъпят като страни на мястото на починалия си наследодател и че поддържат касационната жалба.

Още едно самостоятелно основание за връщане на касационната жалба е обстоятелството, че след като касационният жалбоподател е починал, той не може да упълномощава процесуални представители, а касационната жалба, подадена от пълномощника адв.Ю., е подадена при липса на представителна власт по отношение на касационния жалбоподател.

Така мотивиран и на основание чл.213а, ал.1, изр.последно АПК и на основание чл.159, т.2 във вр.с чл.228 АПК, Съдът

О П Р Е Д Е Л И :

ВРЪЩА касационна жалба вх.№ 8597/01.03.2024 г. по описа на АССГ, подадена от К. П. С. чрез адв.Ю., против Решение № 963 от 13.02.2024 г., постановено по адм.дело № 12131/2021 г. по описа на АССГ.

За определението да се уведомят страните ГДИН, наследниците на К. П. С. и СГП.

Определението може да бъде обжалвано с частна жалба пред Върховния административен съд, в 7-дневен срок от получаване на съобщението.

СЪДИЯ: